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ФОРМУВАННЯМЕХАНІЗМІВ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ
В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ

Швидка трансформація економіки та поглиблення процесів
діджиталізації генерують фундаментальні зміни у підходах до забезпечення
економічної безпеки на всіх рівнях управління. З одного боку, впровадження
цифрових технологій, таких як автоматизація, штучний інтелект та хмарні
рішення, виступає каталізатором зростання продуктивності, розвитку
інновацій та збільшення обсягів електронної комерції. З іншого боку,
процеси цифровізації створюють нові виклики, серед яких стрімке зростання
кіберзагроз, цифровий розрив та ризики порушення конфіденційності
інформації. З огляду на це, виникає об’єктивна науково-практична потреба у
побудові багаторівневого механізму управління економічною безпекою, який
би органічно інтегрував мікро-, мезо- та макрорівні.

Розглядаючи мікроекономічний вимір, слід зазначити, що в умовах
турбулентності ендогенного та екзогенного середовища система економічної
безпеки суб’єкта господарювання має базуватися на принципах маневреності
та адаптивності. Найбільш ефективним підходом у цьому контексті є
застосування комбінованої моделі управління. Така модель гармонійно
поєднує технології активної трансформації, що спираються на інноваційні
регулятори, та консервативного поводження, яке використовує традиційні
методи розв’язання проблем. Ядром цієї адаптивної системи, на думку Т.



188

Міждисциплінарні наукові студії 2026

Гринько виступає інноваційна безпека, яка розглядається як комплексний
стан підприємства, що забезпечує його стійкий розвиток шляхом
систематичного впровадження передових змін з одночасною мінімізацією
ризиків [1, с. 22]. Відповідно, забезпечення інноваційної безпеки вимагає, на
думку авторки, постійного моніторингу та нівелювання трьох ключових груп
ризиків: технологічних (результативність розробок), ринкових (готовність
ринку до сприйняття інновацій) та проєктних (дотримання часових і
вартісних меж реалізації інноваційних рішень). Разом з тим, активна
цифровізація бізнес-процесів, що емпірично підтверджується зростанням
частки електронної торгівлі в Україні незважаючи на військові дії, вимагає
неодмінної інтеграції комплаєнс-контролю та посилення політики
інформаційної безпеки безпосередньо на рівні окремих підприємств.

Переходячи до галузевої специфіки забезпечення економічної безпеки,
доцільно проаналізувати процеси цифровізації реального сектору на прикладі
агропромислового комплексу, який відіграє стратегічну роль у
функціонуванні національної економіки. Галузева економічна стійкість
безпосередньо визначається наявним інноваційно-інвестиційним
потенціалом. Сучасні тенденції засвідчують активне впровадження цифрових
рішень, зокрема платформ управління фермою (FMS), технологій точного
землеробства з використанням ГІС-навігації, а також дронів і сенсорних
мереж IoT [2, с. 29]. Водночас повноцінній реалізації цього потенціалу
перешкоджає низка бар'єрів: фінансових (висока вартість новітнього
обладнання), організаційних (нестача цифрових компетенцій),
інфраструктурних та жорстких нормативно-регуляторних обмежень.
Виходячи з вищезазначеного, формування дієвого галузевого механізму
безпеки потребує розширення програм мікрокредитування, створення
інноваційних агрохабів для підвищення цифрової грамотності персоналу та
залучення системних інвестицій шляхом розвитку державно-приватного
партнерства.
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На макроекономічному рівні державне управління економічною
безпекою в умовах диджиталізації нерозривно пов’язане із захистом
критичної інфраструктури та розбудовою архітектури національної
кібербезпеки. Статистичні дані підтверджують безпрецедентне зростання
кіберзагроз. Лише протягом 2025 року інформаційна інфраструктура України
зазнала 5927 кібератак, що на 37, 4% перевищує показники попереднього
року і робить її однією з найбільш атакованих у світі [3]. Отже, механізм
державного управління повинен безальтернативно включати розробку
комплексної системи кіберзахисту, впровадження стандартів інформаційного
обміну між органами влади та приватним сектором, а також створення
систем миттєвого реагування на кіберінциденти.

На підставі зазначеного, вважаємо, що існуюча стратегія економічної
безпеки держави, розроблена до 2025 року, потребує суттєвої модернізації,
оскільки вона повною мірою не враховує фактори повномасштабної війни та
вимагає більшої гнучкості до зовнішніх факторів. У цьому аспекті доцільним
є імплементація успішного міжнародного досвіду, наприклад Ізраїлю, де
модель економічної безпеки успішно функціонує в умовах перманентного
конфлікту завдяки фокусу на інноваціях, кіберзахисті, диверсифікації
економіки та посиленій підтримці військово-промислового комплексу [4].

Підсумовуючи вищевикладене, можна стверджувати, що ефективна
модель економічної безпеки в епоху цифрових трансформацій повинна мати
виражений синергетичний характер та ґрунтуватися на комплексному
підході. Останній передбачає синхронізацію взаємодії технічних,
організаційних, правових та освітніх компонентів на всіх рівнях управління.

Отже, дієва архітектура національної економічної безпеки формується
через їх безперервний зв’язок: надійний кіберзахист та інституційна
підтримка на макрорівні створюють довіру інвесторів та стабільне
макросередовище. Це, у свою чергу, дозволяє залучати необхідний капітал
для цифровізації та управління ризиками на мікрорівні (підприємствах), які
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завдяки інноваціям генерують конкурентний продукт, зміцнюють галузеву
стійкість і тим самим гарантують високий рівень економічної незалежності
держави.
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